Yeterlik DUzeylerine gére TIMSS

2015 Ornek Maddeleri ve
Dogru Cevaplanma YUzdeleri

4. Sinif Matematik



4. Sinif Matematik-Alt Dizey-Ornek 1

Ogrenme Alani: Sayilar
Bilissel DUzey: Bilme

Dogru Cevaplanma Yuzdeleri
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| 87
Cin-Tayvan

TIMSS Ortalamasi

“Ue bin yirmi fi¢” sayisinin rakamla yazilist asagidakilerden hangisidir?
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4. Sinif Matematik-Alt Dizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Veri Gosterme
Bilissel DUzey: Bilme

Dogru Cevaplanma Yuzdeleri “Cevabi Bul” internet Sitesine Yapilan Ziyaretler
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20 Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
30 - - - -
Grafik , “Cevabi Bul” internet sitesine yapilan ziy ) say1sini
20 gostermektedir.
0 A. Carsamba giinii internet sitesi kag kez ziyaret edilmistir?
0

Kore TIMSS Ortalamasi Turkiye Yan]t:

Ziyaret Sayisi
s g
| |




4. Sinif Matematik-Orta Diizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Sayilar
Bilissel DUzey: Bilme

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri T e 17 S
Hilseyin bir sayt oriintiisii yazmaya basliyor:

100

% ” 6,13,20,27, ...

80
74

Her defasinda bir sonraki sayiy1 elde etmek icin ayni sayry: ekliyor.

69

0 Bu driintiide bir sonraki say kagtur?

Yanit:

23

20
10
0

Singapur Turkiye TIMSS Ortalamasi Fas



4. Sinif Matematik-Orta Diizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Geometrik Sekiller ve Olcme
Bilissel DUzey: Uygulama

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

100 97
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71
70 68
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50
Bir saatin akrep ve yelkovani saat 3:00te birbiriyle dik a¢1 olusturmaktadur.
40 ) o . S
Saat ka1 gosterdiginde akrep ve yelkovan yine birbiriyle dik a¢1 olusturur?
30
2 ® 315
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3:45
10
© 9:00
0
Kore Turkiye TIMSS Ortalamasi Glney Afrika @ 9:45



4. Sinif Matematik-Ust Duizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Sayilar
Bilissel DUzey: Akil YUrGtme

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

100 Burhan 4 basamakli bir say1 ile ilgili bir bulmaca hazirlamigtir:

91

% Yiizler basamaginda 7 vardur.
80 Binler basamag yiizler basamagindan biiytiktiir.
70 " Birler basamag ylizler basamagindan kiigiiktiir.
60 56 Burhan'in sayisi kagtir?
50
@ 2708
40
4733
30 27
© 8726
20
® 9718

Kore TIMSS Ortalamasi Turkiye Glney Afrika



4. Sinif Matematik-Ust Duzey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Geometrik Sekiller ve Olcme
Bilissel DUzey: Akil YUrGtme

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

100
B. Asagidaki gemberin i¢ine biitiin kenar uzunluklar: esit olan bir ti¢gen ¢iziniz.
90
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70

60

50
40
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10 ; —_rny
Hangi noktalari birlestirdiniz?
0

Finlandiya TIMSS Ortalamas




4. Sinif Matematik-ileri Diizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Sayilar
Bilissel DUzey: Akil YUrGtme

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

100 Fatma'nin 12 tane teli, 40 tane yuvarlak boncugu ve 48 tane diiz boncugu vardir.

9 Fatma 1 tel, 10 yuvarlak boncuk ve 8 diiz boncuk kullanarak 1 bilezik yapryor.

80 77 Fatma biitiin bilezikleri ayni sekilde yaparsa kag bilezik yapabilir?

@® 40
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Kore TIMSS Ortalamasi Turkiye Kuveyt



4. Sinif Matematik-lleri Diizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Sayilar
Bilissel Duzey: Akil YGrGtme

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

100 A. Asagidaki dairelerden hanglslnm 3 i taraldir?

90

- C B ECEG

50

0 B. Yanitimizin neden dogru oldugunu ¢izerek gosteriniz ya da agiklayiniz.

30
20
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TIMSS Ortalamas almanya
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Yeterlik Duzeylerine gore TIMSS 2015
Ornek Maddeleri ve Dogru
Cevaplanma Yuzdeler:

8. Sinif Matematik



8. Sinif Matematik-Alt Diizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Veri ve Olasilik
Bilissel DUzey: Uygulama

Bir okuldaki 100 6grencinin boylar: ¢l¢tilmiis ve her bir 6grencinin boy dl¢iist,

Dogru Cevapla nma Yuzdeleri 5’in katlarina yuvarlanarak sonuclar asagidaki tabloya islenmistir.
100 Boy (cm) 145 150 155 160
Ogrenci Sayisi 16 40 25 19

90
Tablodaki bilgileri kullanarak asagidaki stitun grafigini tamamlayiniz.
80

Ogrencilerin Boylari
70

85
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140 145 150 155 160 1685
0 Boy (cm)

Hong Kong TIMSS Ortalamasi Turkiye Urdiin

Odrenci Sayisi

w



8. Sinif Matematik-Alt Diizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Sayilar
Bilissel Duzey: Bilme

Dogru Cevaplanma Yizdeleri ok ok - - -

i} 37 iin degeri nedir?
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80 @ ﬁ

70 69
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Kore TIMSS Ortalamasi Turkiye Fas



8. Sinif Matematik-Orta Diizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Sayilar
Bilissel Dlzey: Bilme

Dogru Cevaplanma Yilzdeler Her n tam sayist icin, asagidaki ifadeleri dogru veya yanhs olarak isaretleyiniz.
100

% . Her ifade icin bir daireyi isaretleyiniz.

80
Dogru Yanhs

70
. } T TR | ————— ) —
50

40

“ MUG= QN s s (A cescecen

23

Cin-Tayvan TIMSS Ortalamasi Turkiye Guney Afrika
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8. Sinif Matematik-Orta Dizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Sayilar
Bilissel Dlzey: Bilme

95
| 62

S

|||||||

Dogru Cevaplanma Yuzdeleri

TIMSS Ortalamasi

39
I |
Tirkiye Urdiin

3
Asagidakilerden hangisi — ‘e en yakin degerdir

4
(®) 0,34
0,43
© 074
©) 0,79



8. Sinif Matematik-Ust Diizey-Ornek 1

Ogrenme Alani: Cebir
Bilissel DUzey: Uygulama

Dogru Cevaplanma Yuzdeleri

82
51
47
I I |

Singapur TIMSS Ortalamasi Turkiye Suudi Arabistan
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Yukaridaki sekil uzun kenari /, kisa kenari m olan bir dikdértgendir.

Eger bu dikdértgenin uzun kenari iki katina ¢ikarilir ve kisa kenari ayni
kalirsa, yeni dikdortgenin alanini (A) asagidaki formiillerden hangisi verir?

@ A=21+2m
A=21+4m
© A=2Im

@ A =4lm



8. Sinif Matematik-Ust Diizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Cebir
Bilissel Duzey: Bilme

Dogru Cevaplanma Yuzdeleri

100

90

) a="5ve b=2olduguna gore,

. a*b - 3(a - b) ifadesinin degeri nedir?
° . Yant: !
0 I I ]

TIMSS Ortalamasi Turkiye Botsvana




8. Sinif Matematik-Ileri Diizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Sayilar
Bilissel Duzey: Akil Yaratme

Dogru Cevaplanma Yizdeleri
& P Temel ve kardesi Polat esit miktar para almislardur.

100
% Temel parasinin l‘i ile kitap almistir. Daha sonra kalan parasinin é‘Li ile bir gift
2 5
yeni ayakkabi almstir.
80
Polat parasinin = ile bir ¢ift yeni ayakkabi almstir.
70 5

o Buna gore, ayakkabilar i¢in kim daha ¢ok para harcamistir?

58
50 (Kutulardan birini isaretleyiniz.)
40 [] Temel ayakkabi igin daha cok para harcamistir.
30 [ ] Polat ayakkab icin daha gok para harcamustur.
20 20 *0 [ ] Ikisi de ayakkabilar i¢in ayn miktarda para harcanuslardr.
10
I I 5 Yanitinizi agiklayiniz.
0 |

Japonya TIMSS Ortalamasi Turkiye Fas



8. Sinif Matematik-Ileri Diizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Cebir
Bilissel Duzey: Uygulama

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

100
90

80

69

70

60 . 1y-
Bu tiggenin kenar uzunluklarmin toplami 30 cmdir.

50
A. x’in degerini bulabilmek i¢in bir denklem yaziniz.

40

Denklem:

30
22

20 18 B. Uggenin EN UZUN kenarinin uzunlugu kag cmdir?

10
I . Yanit: cm
0 I

Kore TIMSS Ortalamasi Turkiye Botsvana
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4. Sinif Fen Bilimleri



4. Sinif Fen Bilimleri-Alt Diizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Canli Bilimi
Bilissel DUzey: Uygulama

Hangi kutuda yumurtlayan iki hayvan vardir?

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri
100 @

60

50

40
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30

20
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TIMSS Ortalamasi Guney Kibris




4. Sinif Fen Bilimleri-Alt Diizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Fizik
Bilissel Dlzey: Bilme

Dogru Cevaplanma Yiizdeler Su kat, siv1 veya gaz halde bulunur.

Asagidakilerden hangisi bir katidir?

(A) buhar

buz kiipt

© bulut

I (D) yagmur damlasi

TIMSS Ortalamas Belcika(Flamanlar)



4. Sinif Fen Bilimleri-Orta Dizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Canli Bilimi
Bilissel Dlzey: Bilme

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri
100 Serkan egzersiz yapiyor ve daha hizli nefes almaya basliyor.

90

. k Bunun nedeni Serkan'n viicudunun daha ok ..........cocooevvinininn, ihtiyac
. . duymasidur.

” (A) karbondioksite

50

0 hidrojene

50

) © suya

0 (D oksijene

0

74
43
Hong Kong Turkiye TIMSS Ortalamasi Kuveyt



4. Sinif Fen Bilimleri-Orta Dizey-Ornek 2

Ogrenme Alani: Canli Bilimi
Bilissel Duzey: Bilme

100

90

80

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

TIMSS Ortalamasi

Asagidaki resimde gosterilen tiim canlilar ¢élde yasar.

A _ "

sahin bocek yilan kertenkele  ¢im
(tohumlariile)

Alper yukaridaki canlilar1 kullanarak bir besin zinciri ¢izmeye bashyor. Alper,
boceklerin ¢im tohumlarini yedigini bildigi igin, besin zincirine ¢imi ve
bocegi yerlestiriyor.

Eksik birakilan yerlere {i¢ canlinin adin1 yazarak besin zincirini
tamamlayiniz.

M g iscok mupp o o

(tohumlariile)




4. Sinif Fen Bilimleri-Ust Dizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Canli Bilimi
Bilissel Duzey: Uygulama
Dogru Cevaplanma Yiizdeleri Davut bahgesindeki ériimceklerden kurtulmak istiyor. Mahmut bunun iyi bir

100 fikir olmadigini ¢iinkii 6riimceklerin cevre icin dnemli oldugunu séyliyor.

90

82
80
70
60
54
50
40
30
20
10
0
Rusya

TIMSS Ortalamasi

28
15 .
. Bahcede driimceklerin bulunmasinin dnemiyle ilgili bir sebep yaziniz.
Tarkiye Kuveyt



4. Sinif Fen Bilimleri-Ust Dizey-Ornek 2

Ogrenme Alani: Canli Bilimi

Bilissel Duzey: Uygulama

100

91

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

68

TIMSS Ortalamasi

60
I |
Tarkiye Endonezya

Baz1 kuslarin tiiyleri cevreleriyle ayn1 renktedir.

Bu durum onlarin hayatta kalmalarina nasil yardimet olur?
(n) Tehlikeden gizlenirler,

Yiyecegi daha kolay gorebilirler.

(©) Hava sartlarindan korunurlar.

(© Birbirlerini daha kolay bulabilirler.



4. Sinif Fen Bilimleri-lleri Dizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Canli Bilimi
Bilissel Dlzey: Akil Yaratme

Dogru Cevaplanma Yiizdeleri Bir besin zincirinde avcy, diger hayvanlart yiyen bir hayvandir. Avcilar tarafindan
100 yenilen hayvanlara da av denir.
90 R ’ i § 5 5
Aver veya av hakkindaki ifadelerin hangisi dogru ya da yanligtir?
80
Her bir ifadenin yanindaki bir daireyi isaretleyiniz.
70
60 56 Dogru  Yanhs
50 Sivri disleri olan hayvanlar avcr olabilir, ------------------------- (B)------
40 38 36 as e e
Avcilar her zaman avlarindan daha biiyiiktir, ------------------- (B)-----
30
2 Biiyiik bir hayvan av olamaz. -----------sseemmmemmeee oo (B)-----
11
v . Bazi hayvanlar hem avci hem de av olabilir, --------------------- @)

Kore Tlrkiye TIMSS Ortalamasi Endonezya



4. Sinif Fen Bilimleri-lleri Dizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Canli Bilimi
Bilissel Duzey: Uygulama

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

100

. Yaminizda dkstiren birine dokunmadiguniz halde, bu kisiden nasil hastalik

. (grip gibi) Kaparsiniz!

39 41

Japonya Tirkiye TIMSS Ortalamasi Fas
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S. Sinif Fen Bilimleri



8. Sinif Fen Bilimleri-Alt Dizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Kimya
Bilissel Dlzey: Bilme

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

95

% 84
80
70
60
50
40
30
20
10

0

Cin-Tayvan Turkiye

Asagidakilerden hangisi hem 1styt hem de elektrigi en iyi iletir?

o (A) tahta
} plastik

© Dbakir

(D cam

TIMSS Ortalamasi Gurcistan



8. Sinif Fen Bilimleri-Alt Dizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Yer Bilimleri
Bilissel DUzey: Uygulama

Artezyen kuyusu, yerin altindaki bir kaya katmaninda bulunan suyu tutar.
Artezyen kuyusunun béltimleri sekilde gosterilmistir.

Dogru Cevaplanma Yuzdeleri

100
su gecirmez kaya

kaya
tabakalan

90
suyu tutan kaya

95
82 80
80 su gecirmez kaya
70
A. Insanlar kaya katmaninin asagisina dogru borular koyduklar: zaman, su
60 borudan yukan ¢ikar ve yeryiiziine dogru akar.
50 48 .
40 b
30 L 3
20 Suyu borudan yukari hareket ettiren nedir?
10 elektrik
0 manyetizma

Macaristan Tiarkiye TIMSS Ortalamasi Glney Afrika

basing

®
©
©)

yvercekimi



8. Sinif Fen Bilimleri-Orta Diizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Biyoloji
Bilissel DUzey: Uygulama

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

82

ingiltere

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

Tirkiye

73
I 51

TIMSS Ortalamasi

8

Libnan

Fareler, dinyada bircok yerde yasamaktadirlar. Agaclik alanlarda yasayan
farelerin koyu kahverengi tiiyleri vardir. Kumsallarda yasayan farelerin ise agik
kahverengi tiiyleri vardur.

orman faresi kumsal faresi

Kumsalda yasayan farelerin acik kahverengi ttiylerinin olmasi fareler icin
neden bir avantajdir?



8. Sinif Fen Bilimleri-Orta Diizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Kimya
Bilissel Duzey: Uygulama

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

90
68
47
I 44

Rusya

TIMSS Ortalamasi

Turkiye

Suudi Arabistan

Dort 0grenci, ¢ivinin paslanmas: ile ilgili bir arastirma yapiyorlar.
Kerem, 1 numaral: kaba 2 tane ¢ivi koyuyor.

Giil, 2 numarali kaba 2 tane ¢ivi koyuyor ve ¢ivilerin tizerini kapatacak sekilde
siv1 vag ekliyor.

Hasan, 3 numarali kaba 2 tane ¢ivi koyuyor ve kabin agzin bir kapakla kapatiyor.

kapak

sivl yag

Kap 1 Kap 2 Kap 3 Kap 4

Esra, 4 numaral: kaba 2 tane ¢ivi koyuyor ve iizerine ¢ok az su dokiiyor.

Bir hafta sonra hangi kaptaki civiler en cok paslanir?

(A Kapl1
Kap 2
© Kap3

(D Kap4




8. Sinif Fen Bilimleri-Ust Dizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Biyoloji
Bilissel DUzey: Uygulama
Asagidaki sekilde insan viicudunun bazi béltimleri goriilmektedir.

Dogru Cevaplanma Yuzdeleri

100

90
80 77
70
59
60
50 47
Viicudun bu béliimleri nasil tanimlanir?
40
31 -
30 (A hiicreler
20 dokular
0 (©) organlar
0 (D) organ sistemleri
italya TIMSS Ortalamasi Turkiye Japonya



8. Sinif Fen Bilimleri-Ust Dizey-Ornek 2

Ogrenme Alani: Fizik
Bilissel Duzey: Akil Yaratme

100

90

80

70

60

50

85

Singapur

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

47

TIMSS Ortalamasi

44

Tarkiye

12

Misir

A ve B miknatislari, demir ataglar bulunan kaba yaklastirilir ve belli bir
uzaklhikta tutulur.

|

hllh
A Miknatisi B Miknatisi

Tugce resimdeki durumu yorumlar ve B Miknatisinin A Miknatisindan daha
gticlit oldugu sonucuna varir.

Tugcenin ulastifl sonuca katihyor musunuz?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)

[ JEvet
[ JHayir

Yanrtimzi agiklayimiz.



8. Sinif Fen Bilimleri-lleri Dizey-Ornek 1
Ogrenme Alani: Kimya
Bilissel Duzey: Uygulama

100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

Dogru Cevaplanma Ylzdeleri

71

38

30

5

Cin-Tayvan Turkiye TIMSS Ortalamasi Suudi Arabistan

Kirmizilahananin suyu dogal bir pH belirtecidir. Kirmizilahana suyunun
rengi mordur.

Kirmizilahana suyu;
+ Aside eklendiginde rengi kirmiziya dontistir.
+ Baza eklendiginde rengi maviye donfistir.
« Notr bir ¢ozeltiye eklendiginde rengi mor olarak kalir.

Asagidakilerin karsisina bu belirte¢ eklendikten sonra ¢ozeltinin alacag rengi
yaziniz.

Renk
Saf su

Limon suyu
Sirke

Kabartma tozu ¢ozeltisi



8. Sinif Fen Bilimleri-lleri Dizey-Ornek 2
Ogrenme Alani: Fizik
Bilissel Duzey: Uygulama
Farkli sicakliklardaki iki metal kiip asagndaki gibi iist iiste yerlestirilmistir.

Dogru Cevaplanma Yuzdeleri

100

90

o
" | 1t

70 50°C 50°C

60
Sekil 1 Sekil 2

54
51
50
Kiipler arasindaki 1s1 akisinin yonii hangi sekilde dogru gosterilmistir?
40
“ (Kutulardan birini isaretleyiniz.)
22 i

. [] Sekill

I [] Sekil2
10

4

0 L Yanitinizi agiklayiniz.

Singapur Turkiye TIMSS Ortalamasi Glney Afrika
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